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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ: РЕАЛІЇ ТА 
ПЕРСПЕКТИВИ 

 
Проведене дослідження дозволило комплексно охарактеризувати теоретичні засади цифрової 

трансформації туристичної галузі. У статті досліджено вагу цифровізації як стратегічного чинника роз-
витку внутрішнього туризму України в умовах воєнних викликів та післякризового відновлення. Обґру-
нтовано роль цифрових технологій у підвищенні конкурентоспроможності національного туристичного 
продукту на міжнародному ринку. Проаналізовано можливості використання цифрових інструментів 
для створення інноваційних форматів туристичного продукту, зокрема гібридних турів (VR-попередній 
перегляд із подальшим офлайн-відвідуванням), персоналізованих маршрутів на основі моніторингу 
поведінки споживачів. Встановлено, що цифровізація здатна підвищити інвестиційну привабливість, 
створити нові туристичні пропозиції та інтегрувати Україну до світового цифрового туристичного прос-
тору. Визначено, що такі рішення забезпечують диверсифікацію пропозиції, розширення джерел дохо-
ду та підвищення стійкості туристичного бізнесу у періоди нестабільності. Успішна реалізація цифро-
вої трансформації потребує системної політики, партнерства між державою та бізнесом, а також впро-
вадження інновацій у туристичну діяльність. 

Ключові слова: цифровізація, туристична галузь, трансформація, інновація, конкурентоспро-
можність, модернізація. 
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Постановка проблеми та її зв’язок з важ-

ливими науковими та практичними завданнями. 
Сучасний етап розвитку туристичної галузі України 

характеризується системними трансформаціями, зу-

мовленими глобалізаційними процесами, а також 

прискореним розвитком цифрових технологій й без-

прецедентними викликами, спричиненими пандемією 

COVID-19 та повномасштабною війною росії проти 

України. В умовах тривалого воєнного стану туризм 

один із перших відреагував на зміни у поведінці спо-

живачів, ринкових умов та інституційному середови-

щі, що актуалізувало необхідність переосмислення 

традиційних форм його функціонування та пошук 

нових, спрямованих на забезпечення стійкості, адап-

тивності й конкурентоспроможності як на внутріш-

ньому, так і на міжнародному ринках. Цифровізація 

туризму у цьому контексті постає не лише як інстру-

мент оптимізації бізнес-процесів, а і як стратегічний 

напрям модернізації галузі, що дозволяє зберігати 

доступність туристичних продуктів в умовах обме-

женої мобільності, підвищених безпекових ризиків та 

нерівномірного просторового розвитку. Тому потреба 

цифровізації туристичної галузі набуває особливої 

уваги, оскільки цифрові інструменти стають критич-

но важливими для забезпечення безпеки туристів 

оперативною комунікацією, промоції внутрішнього 

туризму, збереження культурної спадщини та підт-

римки стійкості туристичних дестинацій. Аналіз ви-

кликів, можливостей і тенденцій цифрової трансфор-

мації туристичної галузі України є важливим для ін-

теграції національного до європейського і світового 

туристичного простору. Цифровізація це не лише 

технологічний тренд, а системний чинник відновлен-

ня, модернізації та довгострокового сталого розвитку 

туристичної галузі України.  

Аналіз останніх публікацій по проблемі. 

Огретменоглу М., Кесічі Б., Коджакая Г. аналізують 

наукові дослідження з Tourism 4.0 і Smart Tourism й 
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підтверджують зростаючу роль цифровізації у транс-

формації туристичної галузі. Автори підкреслюють, 

що цифрові технології сприяють розвитку нових мо-

делей взаємодії між туристами та сервісами [21]. Род-

рігес В.,  Бреда З. Родрігес К.  у систематичному 

огляді бібліографічних джерел стверджують, що ци-

фрова трансформація, пов’язана з парадигмою 

Tourism 4.0, сприяє автоматизації та інтерактивності 

цифрових сервісів та визначає зміни у поведінці ту-

ристів. Автори також вказують на наслідки впрова-

дження 4.0 технологій у туристичну галузь, зокрема, 

цифрових компетенцій як споживачів так і обслуго-

вуючого персоналу [22]. У роботі Шафії С., Гатарі А. 

проведено системний огляд концепції Tourism 4.0, 

яка підвищує цінність туристичної галузі завдяки 

інноваціям, технологіям, знанням та креативності. 

Автори підкреслюють трансформаційну роль Tourism 

4.0 у туристичному секторі, його вагомий внесок у 

сталий розвиток туристичних напрямів та у форму-

вання майбутнього туризму завдяки цифровому про-

гресу [23]. Доган Ю. у своїй праці акцентує увагу на 

швидкому розвитку цифрових технологій, що призве-

ли до глибоких змін у туристичній галузі, впливаючи 

як на враження туристів від подорожей, так і на ас-

пект надання послуг туристичними підприємствами 

[18]. 

Загалом, у закордонних дослідженнях зазна-

чено, що цифровізація туризму – глобальний тренд, 

що охоплює концепції Tourism 4.0, Smart Tourism, 

персоналізовані сервіси, інтеграцію AI та Big Data у 

кінцевий туристичний продукт. Аналіз тенденцій вка-

зує на важливості цифрового маркетингу, онлайн-

платформ і цифрового менеджменту як факторів кон-

курентоспроможності та сталого розвитку туристич-

ної галузі.  

Національні вчені акцентують увагу на реалі-

ях цифровізації в умовах соціально-економічних ви-

кликів, зокрема пандемії та війни, підкреслюючи не-

обхідність розвитку цифрової інфраструктури, ком-

петенцій і державної підтримки digital-інновацій. Зо-

крема, психологічний аспект впливу діджиталізації на 

туристичний сегмент економіки висвітлений у праці 

Дичковського С. Вчений зазначив, що поширення 

цифрових технологій формує нові моделі туристичної 

поведінки, змінює принципи соціокультурної взаємо-

дії [4]. Особливості цифровізації туристичної діяль-

ності у контексті сучасних реалій відображено у пра-

ці Кожухівської Р., Непочатенко В. Автори визначили 

ключові аспекти впровадження та використання еле-

ментів цифровізації задля підвищення ефективності 

туристичної діяльності в Україні під час кризових 

явищ [6]. Горчак Р. підтверджує стійкість попиту ук-

раїнців на подорожі за наявності цифрових можливо-

стей для їх реалізації, а також характеризує розвиток 

туризму активним впровадженням технологій і адап-

тацією галузі до викликів (пандемії, війни) [2]. Касян 

О. стверджує, що цифровізація надає малим і серед-

нім підприємствам туристичної галузі України поте-

нціал для підвищення конкурентоспроможності, ви-

ходу на глобальні ринки та надання персоналізованих 

туристичних послуг. Водночас, для повноцінного 

використання цих можливостей необхідно подолати 

бар’єри, пов’язані із залученням інвестицій, форму-

ванням сприятливої підприємницької екосистеми та 

узгодженням процесів цифрового розвитку з тенден-

ціями європейської інтеграції [19]. Тарасюк Г., Дарві-

ду К., Климчук А., Сіскос Е. визначили роль соціаль-

них медіа та цифрових платформ у формуванні тури-

стичних потоків. У їх статті проаналізовано вплив 

війни на світовий туристичний ландшафт [24]. Кова-

льська Л., Щука Г., Загнибіда Р. визначили умови 

формування інформаційно-віртуального середовища 

туризму, ключові напрями розвитку віртуальних ту-

ристичних послуг та обґрунтували роль цифрових 

технологій (AI, Big Data, VR/AR) у підвищенні при-

вабливості й перспективності віртуального туризму 

[5]. 

Формулювання цілей дослідження. Визна-

чити основні напрями та інструменти цифрової тран-

сформації туристичної галузі, зазначити роль ІКТ 

технологій у підвищенні конкурентоспроможності 

туристичних підприємств, дослідили основні напрями 

подальшого розвитку цифровізації туристичної галузі 

України. 

Виклад основних результатів та їх обґрун-

тування. Туризм один із перших секторів, який за-

цифрував бізнес-процеси у світовому масштабі. Це 

сприяло швидкому орієнтуванні туристичних фірм в 

бізнес-середовищі та стратегічному позиціонуванні. 

Цифровізація туристичної галузі охопила цифрову 

інфраструктуру, технології, інструменти маркетингу 

та продажів, кваліфікованість працівників. Зокрема, 

цифрова інфраструктура презентує платформи бро-

нювання booking-системи (Booking.com, Airbnb) й 

охоплює широкосмуговий інтернет, мобільний 

зв’язок 5G, хмарні технології, дата-центри. Саме вони 

забезпечують цифрові операції туристичних компаній 

і доступ користувачів до онлайн-сервісів. Цифрові 

сервіси (мобільні додатки, електронні путівники, 

VR/AR-тури (віртуальні та доповненої реальності), 

чат-боти, платформи з відгуками, цифрові карти дес-

тинацій) стають головними для споживачів туристич-

них послуг. 

Цифрові технології – АI, Big Data, VR/AR, 

блокчейн, а також електронні реєстри, API (інтерфейс 

програмування застосунків для забезпечення взаємо-

дії між програмними продуктами та інформаційними 

системами з метою обміну даними та функціональ-

ними можливостями в автоматизованому режимі) 

[13], визначають маркетингові, економічні, іннова-

ційні, екологічні, сервісні та конфігураційні переваги 

в бізнес-середовищі. Вони також пропонують гнучку 

взаємодію зі споживачами та постачальниками, ефек-

тивний розподіл та зменшення трансакційних витрат 

для туристичного бізнесу, забезпечують видимість 

туристичних підприємств на глобальних платформах 

(Booking, Airbnb, Google), дозволяють керувати бро-

нюванням у реальному часі і продавати пакети послуг 

закордонним клієнтам без значних інвестицій у фізи-

чну дистрибуцію. Все це дозволяє турбізнес-

процесам набути рис гнучкості, модульності, мобіль-

ності та динамізму.  
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За Лі Н., Лю Цз., Чжан С. цифрові технології 

(зокрема, регіональне інноваційне середовище та рі-

вень великих даних) допомагають створювати персо-

налізовану подорож та продукти, аналізують поведін-

ку туристів, показують зміни туристичного попиту, 

що впливає на трансформацію туристичних підпри-

ємств [20]. Цифрові технології впливають на якість та 

сервіс послуг, а також слугують альтернативою для 

посткризового відновлення та розвитку туристичного 

бізнесу в умовах глобалізації та військово-

пандемійних викликів [17]. 

Інструменти маркетингу та продажів вклю-

чають програмні інструменти для автоматизації та 

оптимізації бізнес-процесів. Наприклад, CRM нако-

пичує базу даних про споживачів, реалізує турпроду-

кти, автоматизує бізнес-процеси, формує завдання та 

проводить контроль за ефективністю команди). Най-

поширенішим інструментом в управлінні турбізнесом 

є ERP (планування ресурсів підприємства), а також 

системи управління продажами PMS (керує "всере-

дині" – бухгалтерією, закупівлями, проєктами, ризи-

ками й дотриманням норм і правил, а також операці-

ями в логістичному ланцюзі) та CRS (керує "зовні" – 

автоматичний обмін інформацією про фінансові ра-

хунки для податкових цілей). Цифровий маркетинг 

використовує електронні комерції, SMM (просування 

бренду, продукту чи послуги в соціальних мережах 

TikTok, Instagram та ін.) для досягнення бізнес-цілей, 

створює таргетовані реклами. Завдяки маркетплей-

сам, мобільним застосункам відбувається автомати-

зація процесів та пряма комунікація з клієнтом. Ав-

томатизація управління ресурсами (PMS, ERP), пере-

хід на хмарні сервіси і цифровий документообіг, а 

також інтеграція каналів продажу та централізована 

обробка даних зменшують ручну працю, кількість 

помилок і пришвидшують обробку замовлень. Це 

підвищує маржинальність бізнесу у конкурентному 

середовищі [25].  

Головною умовою впровадження цифровіза-

ції у туристичну галузь є наявність висококваліфіко-

ваних працівників, підготовка яких здійснюється у 

вишах, дослідницьких центрах, де і відбувається про-

дукування інновації. Саме працівники галузі здатні 

інтегрувати різноманітні технології та інструменти 

цифровізації у розвиток туристичного бізнесу.   

За наявними дослідженнями та аналітичними 

звітами, рівень цифрової готовності українських ту-

ристичних підприємств є помірним та неоднорідним. 

Мережеві готелі й міжнародні туроператори демон-

струють високий ступінь впровадження інформацій-

но-комунікаційних технологій (ІКТ) – сайти з онлайн-

бронюванням (глобальні дистрибутивні системи 

(GDS) та онлайн-турплатформи (OTA), системи уп-

равління взаємодіями з клієнтами (CRM) та інші, тоді 

як велика частина малого та середнього бізнесу (сіль-

ські зелені садиби, турагенції, екскурсійні бюро) від-

стають за рівнем цифрових компетенцій, інвестицій у 

технології та доступу до якісної інтернет-

інфраструктури.  

Середні й великі компанії за рахунок гранто-

вих пропозицій чи власних фінансових можливостях 

застосовують цифрові інструменти (контакт less-

оплати, чат-боти, мобільні реєстрації, VR). Щорічно у 

цих компаніях зростають темпи впровадження ІКТ, 

тоді як малі турпідприємства уповільнено впрова-

джують цифрові інструменти через брак фінансуван-

ня та навичок [16]. 

За даними OECD загальна цифрова інфра-

структура України спрямована на підвищення стійко-

сті економіки шляхом прискорення цифрової транс-

формації бізнесу через посилення прямої підтримки 

малих та середніх підприємств й підвищення цифро-

вої грамотності [11]. ДАРТ активно формує державну 

політику цифровізації туристичного бізнесу завдяки 

створенню відділу розвитку туризму та цифровізації 

[1], працює над вдосконаленням цифровізації у тури-

стичний сегмент з метою відновлення іноземних ту-

ристичних потоків та трансформації галузі [3]. Мініс-

терство цифрової трансформації впроваджує цифрові 

технології для підтримки бізнесу, покращення якості 

цифрових продуктів, доступності адміністративних 

послуг [10]. У даний час цифровізація національної 

туристичної галузі здійснюється завдяки державним 

програмам «Дія» [17], національно-регіональним ту-

ристичним платформам, локальним стартапам з пре-

зентуванням туристичних продуктів (віртуальних 

турів, цифрових путівників). Для туристичного бізне-

су застосування «Дія» важлива насамперед як інстру-

мент спрощення адміністративних процедур для під-

приємств і туристів. Зокрема, підтвердження іденти-

чності, електронний документообіг, е-послуги та ін-

ше. Швидке відкриття бізнесу, оформлення докумен-

тів і доступ до державної підтримки створюють спри-

ятливі умови для малого та середнього турбізнесу, 

особливо під час війни. Проте пряма технологічна 

інтеграція «Дії» із туристичними реєстрами та он-

лайн-турплатформи поки що є обмеженою, і потребує 

подальшої стандартизації відкритих даних і API. Ок-

ремі функції та розширення сервісу сприятиме підт-

римці в’їзного туризму та інфраструктури, напри-

клад, електронні платформи (інформаційні системи) 

e-permits (генерує електронні дозволи на здійснення 

туроператорської діяльності, використання рекреа-

ційних ресурсів тощо) та uResidency (забезпечує на-

дання цифрового резидентства України, тобто право 

іноземцям зареєструвати бізнес в юрисдикції Украї-

ни, отримувати дохід за межами України та дистан-

ційно керувати бізнесом) тощо.  

Державна туристична політика спрямована 

на впровадження Єдиного туристичного реєстру [12], 

стандартизацію інформації для туристичного марке-

тингу та аналітики, уніфікацію метаданих і форму-

вання відкритих наборів даних з метою інтеграції з 

OTA, Google-серверами, створення інформаційних 

платформ та програм промоції, наприклад, «Magnets 

of Ukraine». Державна програма «Мандруй Украї-

ною» передбачає розробку регіональних маршрутів у 

цифровому вигляді і підтримку малих туристичних 

підприємств через навчання і гранти [7]. Такі програ-

ми допомагають масштабувати промоцію та надають 

аналітичну підтримку туристичним дестинаціям та 

локаціям. Загальний ефект від державної підтримки – 
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покращення якості інформації, підвищення довіри 

іноземних партнерів і пришвидшення побудови 

смарт-дестинацій.  

Російсько-українська війна підкреслила вагу 

цифрових інструментів через платформи для інфор-

мування безпеки (сповіщення тривог), побудову циф-

рових карт, віртуальних турів, 3D-моделей пам'яток 

тощо. Зокрема, Державне агентство розвитку туризму 

України спільно з національним проєктом Virtual 

Ukraine уклали меморандум про співпрацю, спрямо-

ваний на консолідацію зусиль у сфері цифрової про-

моції культурно-історичного та туристичного потен-

ціалу України шляхом створення віртуальних 3D-

турів. У межах підписаного документа передбачено 

розширення цифрових ініціатив із фокусом на вико-

ристання VR360-контенту в індустрії туризму, зокре-

ма для віртуальної репрезентації природних і культу-

рно-історичних туристичних локацій, об’єктів турис-

тичної інфраструктури (туристичних комплексів, ке-

мпінгів, готелів, закладів харчування), а також зруй-

нованих туристичних і культурних дестинацій, що 

зазнали пошкоджень унаслідок збройної агресії ро-

сійської федерації [10].   

Поєднання цифрових карт/VR-турів і мар-

кетплейсів (інформаційних серверів, систем броню-

вання, страхування та турпродуктів в одному місці) є 

каталізатором для  моніторингу внутрішніх туристів, 

а видимість національних туристичних компаній на 

глобальних платформах (Booking, Airbnb, Google) –

передумова швидкого повернення іноземних туристів 

та залучення їх до нішевого сегменту (паломництво, 

меморіальний туризм, екотуризм). Наприклад, ін-

формаційно-сервісний портал VisitUkraine.Today на-

копичує інформацію про клієнтів, пропонує пропози-

ції турів, допоміжні сервери для відвідувачів, надає 

послуги страхування туристам тощо. Такі проєкти 

зручні для споживача туристичних послуг та дають 

додаткові канали збуту місцевим операторам. Пере-

ваги VisitUkraine.Today – швидка доступність інфор-

мації, купівля «туристичного пакету» онлайн, реєстр 

локальних пропозицій, а ризики – потреба в стандар-

тах якості контенту і верифікації постачальників. Ця 

цифрова платформа сприяє підвищенню ефективнос-

ті, покращенню обслуговування, формуванню еколо-

гічної відповідальності, економічної життєздатності 

та соціальної справедливості туристичного сегменту. 

Тому VisitUkraine.Today визначається популярністю 

серед закордонних та внутрішніх туристів.  

У національній площині серед туристів попу-

лярністю користуються мобільні застосунки «Kyiv 

City Guide», «Lviv Travel», «Visit Lviv Region», а та-

кож мобільний  додаток  квест-прогулянок WalQlike. 

У внутрішньому туризмі також задіяні цифрові серві-

си: онлайн-бронювання транспорту і проживання, е-

квитки до музеїв і на заходи, карти та навігація 

(Google Maps, 2GIS тощо), аудіогіди і AR/VR-тури, 

cashless-оплата туристичних послуг, чат-боти для 

консультацій мандрівників тощо [2]. 

Під час російсько-української війни процес 

цифровізації туризму в Україні стикається з низкою 

проблем та перешкод: 

1. Неякісне цифрове покриття (доступ та 

швидкість інтернету та мобільного зв’язку) залиша-

ється фактором, що обмежує цифрове розгортання 

серверів. Це суттєво впливає на готовність туристич-

них підприємств розвивати онлайн-послуги. Відсут-

ність єдиних реєстрів і метаданих теж ускладнює ін-

теграцію з міжнародними платформами. 

2. Географічна нерівномірність охоплення 

цифровими технологіями туристичних компанії. Не-

зважаючи на високий рівень готовності, котрий спо-

стерігається, в основному, у великих містах та круп-

них туристичних компаніях (туроперато-

рах/турагенціях), виявляється залежність від зовніш-

ніх платформ. Малі підприємства (сільські зелені са-

диби, музеї, екскурсійні бюро та інші) характеризу-

ються низьким рівнем цифровізації (немає сай-

тів/онлайн-бронювання/CRM) з огляду на високі по-

чаткові витрати на CRM/PMS, розробку сайтів, кон-

тент/VR. Тому вони часто обмежуються сторінками у 

соцмережах. МСП також стикаються з фінансовим 

дефіцитом та бар’єрами доступу до кредитування для 

інвестицій у ІТ-системи. На даний час особливо від-

чутний брак фінансування інфраструктурних проєктів 

[1]. Слід також звернути увагу, що значна кількість 

нормативних актів не передбачає цифрових інновацій 

у  туризмі (е-ваучер, е-квитки,  е-документування  

туристичних послуг). 

3. Нестача ІТ-фахівців і фахівців з цифрового 

маркетингу в регіонах для залучення у туристичний 

бізнес через продовження активної фази війни. Недо-

статнє володіння чи відсутність практичних навичок 

у працівників туристичного бізнесу з цифрового мар-

кетингу, роботи з CRM/аналітикою та розробки циф-

рового контенту, що створює суттєве обмеження для 

багатьох МСП у галузі туризму. Тому постає нагаль-

на потреба у працівників підвищення цифрової  гра-

мотності.  

4. Під час війни притаманні нормативно-

правові прогалини та фрагментованість даних [1], 

тому появляється необхідність у стандартизації даних 

і юридичному регулюванню обробки персональних 

даних клієнтів, питанню  кібербезпеки  (ймовірність 

витоку персональних даних, кібератак з боку російсь-

кого агресора тощо). Тому для досягнення масштаб-

ного ефекту необхідна скоординована політика дер-

жави, представників туристичного бізнесу та спів-

праця з освітніми інституціями – для доступу до гра-

нтів, стандартів і підготовки кадрів.  

5. Помітні також регіональні відмінності. На-

приклад, західні та центральні області мають кращу 

підготовку до цифровізації туристичної галузі (через 

більшу кількість туристичних потоків і волонтерсь-

ких/донорських проєктів), південні/східні менш під-

готовлені, оскільки постраждали від війни або з об-

меженим розвитком туризму через безпеку.  

Для підвищення цифрової готовності націо-

нальних туристичних підприємств слід реалізувати 

промо-програми, субсидії та субвенції для МСП на 

впровадження базових систем (сайт+онлайн-

бронювання + CRM, а згодом масштабування - мобі-

льні додатки й аналітику); навчальні програми з циф-
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рового маркетингу, аналітики і основ кібербезпеки; 

інтеграція реєстрів і відкритих даних (ДАРТ + «Дія») 

з чіткою специфікацією API й метаданих; партнерст-

ва з технологічними компаніями для спільних проєк-

тів (карти, SEO, навчання). В умовах глобальної циф-

ровізації, пріоритетним напрямом застосування ІТ у 

туристичному сегменті України є створення сервісної 

інфраструктури – додаванням до «Дія» пропозиції 

туристичних послуг – «Дія.Туризм» [17].  

Цифрові платформи (маркетплейси, OTA, си-

стеми онлайн-бронювання), електронні сервери та 

інструменти аналітики здатні значно розширити ка-

нали збуту для українських постачальників туристич-

них послуг (від малих сільських садиб, музейних 

комплексів до великих туристичних компаній). Нако-

пичення великих масивів даних (Big Data), впрова-

дження методик «Mastering Data» й інструментів ана-

літики для національного туристичного бізнесу – 

шлях до створення конкурентоспроможних, інтелек-

туально керованих регіональних турпродуктів. 

Цифровізація перетину кордону - перехід до 

автоматизованої електронної реєстрації (EES – 

Entry/Exit System) та використання біометричних да-

них (фото, відбитки пальців) дозволить ефективніше 

контролювати міграцію та безпеку. Крім того, впро-

ваджуються цифрові системи, такі як «Шлях» та 

«єЧерга», для оптимізації перетину кордону вантаж-

ним та пасажирським транспортом [14].  

Цифрові технології надають безпрецедентні 

можливості для моніторингу та управління впливом 

туризму на довкілля. Діджиталізація дозволяє змен-

шити паперовий документообіг, оптимізувати логіс-

тику відвідувань і зменшити надмірний трафік у чут-

ливих природних та культурних зонах, що поєднює 

економічне відновлення з екологічною відповідальні-

стю. Наприклад, розумні системи управління відхо-

дами обиратимуть маршрути збору сміття на турис-

тичних напрямках, швидкого та раціонального прий-

няття рішення щодо екологічної стійкості туристич-

них дестинацій. Розумні системи управління транс-

портним рухом оптимізуватимуть переміщення у мі-

сця призначення, зменшуючи затори та викиди вуг-

лецю. Інтегрування інформації в режимі реального 

часу про стан транспортного трафіку, велосипедних 

маршрутів та зарядних станції для електромобілів 

через мобільні туристичні додатки заохочуватимуть 

туристів обирати екологічно чисті види транспорту.  

Цифрові платформи підвищують конкурен-

тоспроможність і стійкість підприємств на глобаль-

ному ринку завдяки прискоренню операційних про-

цесів та розширенню каналів просування послуг, збі-

льшенню доходів шляхом мінімізації витрат та роз-

ширенню споживчої аудиторії на основі моніторингу 

вподобань клієнтів, підвищенню рівня туристичної 

обізнаності та розширенню меж власного вибору 

споживачів туристичних послуг [15]. Все це сприяє 

розвитку туристичної дестинації, надаючи прямий 

доступ до кінцевого туристичного продукту, мінімі-

зує залежність від посередників. Наприклад, вироб-

никам та реалізаторам автентичних ремесел та проду-

ктів (в тому числі й крафтових) доцільно створити 

спільну Онлайн-платформу з туристами, де будуть 

презентувати свої послуги за реальні ціни. 

Цифрові інструменти можна розглядати і як 

антикорупційні механізми контролю та звітності у 

інвестуванні, розподілі та прибутку туристичної галу-

зі. Наприклад, з 2024 р. Мінцифра перевела ліцензу-

вання (отримання, внесення змін чи анулювання) 

туроператорської діяльності в онлайн режим, що поз-

бавляє підприємців паперових процедур і підвищує 

прозорість сектору [9].  

Завдяки цифровим технологіям представники 

територіальних громад сприятимуть розвитку турис-

тичного бізнесу, через розбудову інфраструктури та 

покращення якості обслуговування.  Завдяки ГІС та 

технологіям дистанційного зондування (ДЗ) проводи-

тимуться планування туристичної інфраструктури з 

урахуванням тенденцій змін клімату, а за допомогою 

АІ – передбачатимуться екстремальні погодні явища 

та попереджатимуть туристів і місцевих громад про 

природні небезпеки. За доступності до цифрових ка-

налів відбуватиметься інформування туристів про 

альтернативні маршрути та доступність сервісів. Це 

посилить довіру споживачів і допоможе швидше ада-

птуватися під час криз (наприклад, зміни умов пере-

міщення під час воєнної тривога). 

Висновки та перспективи подальших дослі-

джень. Цифровізація виступає потужним рушієм роз-

витку внутрішнього туризму України та виступає 

стратегічним напрямом модернізації національної 

економіки, що відповідає глобальним тенденціям ро-

звитку індустрії та підвищує конкурентоспромож-

ність країни на міжнародному туристичному ринку. 

Цифрові інструменти дозволяють створювати гібрид-

ні турпродукти (VR-попередні тури + офлайн-

відвідини), підписки, персоналізовані маршрути 

створені на основі моніторингу поведінки користува-

чів, а також інтегровані сервіси (страхування, транс-

фер тощо) в одному «пакеті». Це розширює джерела 

доходу й дозволяє диверсифікувати пропозицію, що є 

необхідним у періоди війни для розвитку туристич-

ного бізнесу. 

Україна має потужний ІТ-сектор і кадровий 

потенціал у розробці програмного забезпечення, що 

створює передумови для розробки туристичних пла-

тформ, програм для аналітики та VR/AR-контенту. 

Роблячи програми та сервери видимими на міжнаро-

дному туристичному ринку це відкриє експортні мо-

жливості національних туристичних продуктів.  Ук-

раїнські ІТ-компанії також можуть стати драйверами 

цифрової трансформації регіональних туристичних 

продуктів. 

Незважаючи на значний потенціал, реалізація 

потребує: (1) інвестицій – як приватних, так і донор-

ських; (2) вирішення інфраструктурних проблем (ін-

тернет у периферійних та нестабільних регіонах); (3) 

стандартизації даних і нормативно-правових актів 

(захист персональних даних, e-комерція).  

Найреалістичніша стратегія відновлення та 

подальшого розвитку туризму поєднує кілька напря-

мів: (1) підтримка внутрішнього туризму і розвиток 

локальних дестинацій у відносно мирній частині Ук-
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раїни; (2) підготовка планів і інфраструктури для піс-

лявоєнного повернення іноземних туристів; (3) інвес-

тиції в реставрацію та відновлення туристичних 

об’єктів та локацій й створення «розумної» дестина-

ції, діджиталізація продуктів (щоб зберегти інтерес і 

доступність навіть у періоди обмеження доступності); 

(4) міжнародна співпраця з платформами та інвесто-

рами для швидкої промоції і запуску спільних проду-

ктів. Такий підхід бачиться найзбалансованішим для 

зменшення збитків (втрат) і збільшення шансів на 

відновлення. 

Подальші наукові дослідження доречно 

спрямувати на визначення ступеня цифровізації тури-

стичних підприємств та їх залежність від е-платформ 

третіх сторін, виявлення впливу інвестицій в цифро-

візацію туристичного бізнесу на туристичні  потоки,  

податкові  надходження від туристичної галузі й як-

ість туристичних  послуг, а також вплив цифровізація 

на створення туристичного продукту як доступного 

«для всіх» так і інклюзивного. 
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DIGITALIZATION OF THE TOURISM INDUSTRY OF UKRAINE: 
REALITIES AND PROSPECTS 

 
The purpose of the article is to substantiate the role of digitalization as a strategic instrument for the 

recovery and enhancement of the competitiveness of Ukraine’s tourism industry under wartime challenges 

and the post-crisis transformation of the economy. To achieve this objective, the following tasks were set: to 

analyze the current state of digital transformation in tourism in Ukraine; to determine the potential of the IT 

sector in shaping an innovative tourism product; to identify the key barriers to digitalization; and to substanti-

ate the priority directions  of industry development. The methodological framework of the study is based on 

the methods of system analysis, comparative approach, structural-functional analysis, generalization of sci-

entific sources, and elements of forecasting. 

The conducted research made it possible to comprehensively characterize the theoretical founda-

tions of the digital transformation of the tourism industry. As a result, it has been established that the imple-

mentation of digital platforms, VR/AR technologies, big data analytics, and personalized services contributes 

to the development of hybrid tourism products, diversification of revenue sources, and the enhancement of 

business resilience. 

It has been proven that the Ukrainian IT sector can act as a driver for the creation of national tourism 

platforms and "smart" destinations with the prospect of integration into the international market. The scientific 

novelty lies in the development of a comprehensive approach to tourism digitalization as a tool for reducing 

industry losses during wartime and preparing for post-war recovery. The practical significance of the results 
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lies in their potential use in the development of national and regional tourism development strategies, do-

mestic market support programs, and investment policies in the field of digital solutions. It has been deter-

mined that such solutions ensure the diversification of offerings, the expansion of revenue sources, and the 

enhancement of the resilience of tourism business during periods of instability.  

The successful implementation of digital transformation requires a systemic policy approach, part-

nership between the state and business, and the introduction of innovations into tourism activities. 

Key words: digitalization, tourism industry, transformation, innovation, competitiveness, moderniza-

tion. 
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